

昨沪指站稳4000点,羊年已有近600万新股民“跑步”入市

学会股市赚钱 首先要学会风险管理

时隔7年,A股再次回到4000点。伴随着股指的节节攀升、成交额不断放大,新股民入市的热情也被极大地点燃,据统计进入羊年以来,已有近600万新股民“跑步”入市。这些兴奋、激动、又略带不安与茫然的股市菜鸟,该如何了解股市投资,进行风险管理?我们又该如何看待本轮上涨行情?



近600万新股民 奔跑 入市

时隔7年沪指再次摸高4000点,创业板上2500点。在股市“赚钱效应”的吸引下,无论是大爷大妈,还是90后“小鲜肉”纷纷“奔跑”入市。数据显示,最近5周股市新开户数达575万户。

对于2015年以来的A股“盛宴”,此前证监会发言人表

示:“近期股市上涨,是整个市场对经济增长‘托底’,金融风险可控的认同,也是全面深化改革、市场流动性充裕、资金利率下行、中小企业上市公司盈利状况改善等多因素的综合反映,有其必要性和合理性。”

随着居民收入的增加,财富

的保值增值意愿强烈,社会财富正逐步向权益类金融资产迁移。与此同时,随着增量资金的涌入,促进股票市场的活跃度和市场上涨。当然,面对股市的高收益,我们也需要提醒新股民朋友,股市是有风险的,投资股市,必须先学会风险管理。

新股民如何进行风险管理

多位市场人士告诉记者,新股民需知道即使在牛市,股票市场也有输赢,每天都有老股民含恨离场,也有新股民踊跃进场。对于大多数新股民而言,股市的诸多规则尚不完全清楚,在操作上还适应股市的变化节奏,加强风险管理意识,制定适合自己的投资策略显得尤为重要,那么,牛市行情下的新股民应该怎样才能更好地进行风险管理呢?

一、做好知识储备。股市是一个繁杂的系统性工程,参与者需系统学习炒股知识,这是每位新股民在证券市场中立足的根本之道。新股民进入股市的第一件事情不是开户后立即买进卖出,而是要熟悉证券市场中基本的游戏规则。刚刚开户的投资者不妨参与一些模拟操作,等具备了一定投资水平之后再介入实际操作。

二、树立风险意识。新股民刚刚进入股市的时候,不要抱着侥幸的赌博心理而贸然买卖操作。一般在大量新股民入市的时候,牛市行情已经发展了一定的时间,率先启动的个股股价往往涨到了一个相对高位。新股民开户盲目追涨进去,往往会面临一定的风险。充分结合基本面判断和技术分析,选择好恰当

的入市时机很关键。

三、控制好仓位。对进入股市里的资金,一定要做好仓位控制,尤其是在波动幅度较大的情况下,在没有充分熟悉和了解相关知识的情况下,新股民尽量少参与那些设置相对复杂的杠杆投资工具,例如融资融券炒股、配资炒股等。

四、学会及时“止损”。有些投资者认为,止损是熊市的策略,牛市不需要止损,这是一种错误的观念。其实,牛市也需要止损,当个股出现见顶迹象,或者持有的是非主流股票以及逆市下跌的股票都需要止损。特别是在基本面等市场环境出现重大变化或股民对行情的研判出现重大失误时,更需要拥有坚决止损的决心。

五、减少频繁操作。牛市中有很多新股民将某只股票获利抛出以后,立即买进另一只股票,手中的资金根本闲不住,股票账户中始终都是各种各样的股票。这样的话,一旦遇见大盘调整或个股波动,将面临较大风险。在牛市,选择价值股耐心等待理应是新股民不错的选择。

六、学会投资组合。当前市场热点板块轮换速度频繁,多个板块呈现“一日游”的情况,相关

个股也呈现同步态势,选择单一的股票可能会面临市场调整的风险,建议选择分散投资,分别在若干个未来可能演化成热点的板块中选股买入,也是控制风险、提高收益的有效措施。

七、切勿对股市期望过高。那些较早参与此轮牛市行情的股民一般都获取了一定的收益,使得有些新股民产生错觉,认为在股市中赚钱很容易。进而,会制定出不符合市场实际情况的利润目标,等到市场出现变化时,他们常会为实现原定目标,而不顾实际情况逆市操作,因此蒙受重大损失。

八、辨别真伪消息。市场板块轮动,各类消息可谓“满天飞”,新股民刚刚进入股市,缺乏长久稳定盈利的经验和技巧,常常将获利的希望寄托在所谓的小道消息上,在对消息没有辩证分析能力的情况下,极易陷入他人设计的陷阱中。

股市中存在很多不确定性因素,即使在牛市格局中也不免有出局者。“股市有风险,入市需谨慎”的箴言应长鸣于投资者耳畔,对于新股民而言,只有牢固树立风险管理的意识,才有望在市场逐利的“长跑”中坚持到收获的时候。

松的流动性环境和改革动能支撑起了不断上涨的预期。因此当前的高估值缺乏基本面支撑。另有观点认为,这次新进资金以散户和实业资本为主,风险收益意识仍旧不强,成为泡沫的制造者。

从来没有只跌不涨的股市,也没有只涨不跌的行情。部分业内人士预计,尽管流动性驱动行情不会马上停止,上证综指可能会继续向上冲击更高点位,但一旦流动性受限,行情不确定性增大。

(综合新华网)

超级稻绝收被指隐瞒缺陷 隆平高科称系天气异常

据《南方周末》报道,袁隆平农业高科技股份有限公司(以下简称隆平高科)的超级稻“两优0293”因受稻瘟病影响,在安徽出现大面积绝收,受灾农民质疑种子生产企业隆平高科涉嫌虚假宣传,隐瞒品种缺陷。

前日,《每日经济新闻》记者致电隆平高科执行总裁彭光剑,他表示,此次“两优0293”在安徽减产绝收,主要是自然灾害导致,“安徽的品种普遍都出现了稻瘟病的状况,不仅是我们这个品种。”

记者同时发现,“两优0293”高感稻瘟病,中感白叶枯病,类似安徽这样的减产现象,并非孤例。

两优0293 曾多次绝收

据《南方周末》报道称,受稻瘟病影响,去年10月,安徽蚌埠、安庆、合肥、滁州、马鞍山、淮南等六市种植的“两优0293”水稻大面积减产、绝收,穗子以下逐渐变灰乃至变黑,掐断了输送养分的通道,“500公斤的产量变成了50公斤,甚至颗粒无收”,受灾面积超过万亩。

当地农民发现,“两优0293”内外包装不一致,外包装显示抗性5.6级,即发病率不到25%,内包装又说明抗性最高9级,即发病率有可能超过50%,甚至达到100%,其中涉嫌虚假宣传、刻意隐瞒品种缺陷,招致重大损失。

彭光剑表示,从去年两次组织专家的鉴定意见来看,减产绝收主要是因为区域性的突发异常天气,“据我们了解,安徽的品种普遍都出现了稻瘟病的状况,不仅

是我们这个品种。”

记者整理媒体报道发现,除安徽外,“两优0293”曾在江苏多次出现绝收情况,公开信息显示,2014年底,“两优0293”使得当地一百多户800亩水稻减产绝收。农博网信息显示,2012年,江苏邳州的“两优0293”水稻,在短短半月内突然大面积穗颈腐烂死亡,死亡面积达600多亩,同样是由稻瘟病引发。

据《南方周末》报道,“实际上,尽管以袁隆平为代表的科研团队已将试验田中超级稻亩产量,从800公斤攀升到1000公斤以上,但中国水稻实际亩产却远远达不到这个水平。依据2014年国家统计局发布的《中国统计年鉴》计算,2013年,中国实际水稻平均亩产量仅为447.8公斤。”

超级水稻 高感稻瘟病

2015年3月以来,受灾农民与隆平高科在补偿数额上再起争端。

关于此次安徽受灾农民的赔偿处理问题,彭光剑表示,在当地种子管理部门的协调下,公司正在和受影响的农民进行协商,“因为这是自然灾害造成的一个情况,当地政府通过保险的方式已经给了农民一定的赔偿,但因为现在国家农业保险的额度比较低,我们也在做公司应该做的事情。”

记者查阅农业部公告(第706号)发现,“两优0293”于2006年经国家审定为国审稻(编号:2006405),公告称“该品种熟期适中,产量高,中感白叶枯病,高感稻瘟病,米质一般”。

记者发现,在抗性一栏

中,其稻瘟病抗性为5.6级,最高9级(级别越高,抗病能力越差,9级已为最高级别),抗性频率80%,适宜在稻瘟病轻发区作一季中稻种植。

农业部公告(第706号)同时显示,“两优0293”适宜在福建、江西、湖南、湖北、安徽、浙江、江苏的长江流域稻区(武陵山区除外)以及河南南部稻区的稻瘟病轻发区作一季中稻种植。

《南方周末》报道,此次稻瘟病事件发生以后,安徽省农业委员会下属的种子管理总站向超级稻明星品种下“逐客令”,多次向国家农业部上书,要求重新审定超级稻“两优0293”的种植区域,希望“不再包含我省”。

(据《每日经济新闻》)



如何看待本轮上涨

不可否认的是,在上证综指冲关4000点之时,也将A股估值推升到了一个非同寻常的高度。尤其是创业板整体估值水平已经和2000年互联网泡沫顶峰时的纳斯达克板块相近,在经济向下的大背景中,这样高企的估值令人担忧。

但更多的专业人士指出,应更为理性地看待本轮上涨行情。在经济转型的大格局中,分析股市应加入更多宏观视角。

申万宏源研究所所长陈晓升认为,从经济周期角度看,当前中国经济处在一个健康周期的起步

阶段,而不是传统周期的末端。

“互联网+”为代表的众创周期、“一带一路”为代表的区域战略、国企改革为代表的供给改革形成中国经济新周期的“金三角”新动力模型。正是基于此,市场的短期调整无法预料,但是长周期的预期正在形成。”陈晓升说。

一些专家也呼吁,在改革大基调以及资本市场反哺实体经济的背景下,对股市上涨应更为包容。

与此同时,也有不少业内人士指出,本轮牛市在很大程度上是单纯由资金推动的行情。宽